

803777

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯБаковская
областная областная
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД Год издания 35-й

№ 223 (8181)

ПЯТНИЦА

13

НОЯБРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

Партийное поручение

О работе парторганизации можно судить по тому, как выполняются коммунистами партийные поручения, которые являются личным вкладом в жизнь парторганизации.

Знакомясь с работой парторганизаций шахт, заводов и учреждений нашего города, убеждаешься в том, что во многих из них большинство коммунистов имеют партийные поручения.

Но каждый раз встает вопрос: как выполняются эти поручения? Секретарь партбюро шахты «Комсомолец» тов. Столяров, рассказывая о работе партийной организации, привел такой пример. В шахте длительное время наблюдалась перерасход леса. В партбюро поступило предложение применить в забоях специальное крепление—металлические тумбы.

Одни охотно соглашались, другие скептически пожимали плечами: ничего, пожалуй, из этой затеи не получится. Коммунист тов. Русаков тоже отмахивался от этого предложения. Тогда партийное бюро поручило именно тов. Русакову, как коммунисту, заменить деревянное крепление металлическим.

Он выполнил партийное поручение. Результаты оказались налицо. Металлическое крепление нашло прописку в забоях. Теперь на шахте уже не переходит, а экономится лес. Его расходование на тысячу тонн добываемого угля за 9 месяцев по сравнению с прошлым годом сократилось на шесть кубометров с лишним.

Очень важно, когда партийное поручениедается коммунисту с учетом его сил и способностей. Этого правила придерживается партбюро шахты «Журинка-3», где секретарем тов. Потапов. Почти каждый

коммунист шахты выполняет поручение парторганизации.

Хочется привести такой факт. В механическом цехе шахты устарели производственные нормы. Нужно было внести поправку. Как посмотрит на эту «реформу» коллектив? Вначале на этот вопрос ответить было трудно. Партбюро поручило коммунисту тов. Устинову привести в цехе работу с людьми, довести до сознания каждого, что при наличии роста техники и квалификации нормы можно повысить.

Коммунист Устинов взялся за выполнение этого партийного поручения с большим желанием. Отсюда не замедлили сказаться и результаты: рабочие поняли, что от пересмотра норм повысится производительность труда. Партбюро шахты осталось довольно работой, проведенной тов. Устиновым в цехе.

Таких коммунистов в парторганизации шахты немало. Они научились воспринимать любое партийное поручение как обязанность, которую возлагает на них парторганизация.

К сожалению, в некоторых парторганизациях есть еще и такие коммунисты, которые смотрят на партийное поручение, как на обузу и стараются под разными предлогами увильнуть от него.

Возьмем коммуниста с той же шахты «Журинка-3» тов. Сидлова. Ему поручили на втором участке организовать оформление наглядной агитации. Примо надо сказать—поручение почетное и интересное. Но тов. Сидлов почему-то относится к нему недобросовестно.

В чем же дело? Может быть, партийное поручение коммунисту оказалось не под силу? Нет, этого сказать никак нельзя. Когда на партийном бюро товарища

Сидлова попросили объяснить, почему он так легко относится к поручению партийной организации, он опять отделался обещаниями.

Обещать и не делать, оказывается, для некоторых коммунистов становится нормой. Именно об этом и говорит в второй факт. Парторганизация Байкальского СУ поручила члену КПСС тов. Полетаеву подготовить лекцию на тему: «О качестве строительных работ». Чем вызвана такая лекция? Да тем, что на участке часто допускается брак, к которому нельзя относиться равнодушно.

Как это ни странно, но тов. Полетаев до сих пор лекцию не прочитал. Он, видите ли, для этого никак не может выкроить времени, все ссылается на занятость. Можно подумать, что партийное поручение не входит в комплекс его работы? Если так, то тов. Полетаев ошибается. Кроме обязанностей главного инженера, у него еще есть и долг коммуниста, о котором он, видимо, забыл.

Как поступать с такими коммунистами? Очень просто, по Уставу. Надо не только давать партийные поручения, но и постоянно осуществлять контроль за тем, как они выполняются.

*

Возьмем коммуниста с той же шахты «Журинка-3» тов. Сидлова. Ему поручили на втором участке организовать оформление наглядной агитации. Примо надо сказать—поручение почетное и интересное. Но тов. Сидлов почему-то относится к нему недобросовестно.

*

ПЕРЕГОВОРЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КПСС И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА С ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИЕЙ ГДР

10 ноября в Москве состоялись переговоры руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией Германской Демократической Республики.

Во время переговоров, проходивших в обстановке дружбы, сердечности и полного единства взглядов, были обсужденны вопросы дальнейшего развития отношений между КПСС и СЕПГ, всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, а также некоторые другие вопросы, представляющие интерес для партий и правительства обеих стран.

(ТАСС).

ФЕСТИВАЛЬ РУССКИХ И СОВЕТСКИХ ПЬЕС

ВАРШАВА. (ТАСС). На Катовицах открылся третий Всепольский фестиваль русских и советских пьес.

Государственный Сileszki театр показал первую пьесу фе-

стиваля «Кремлевские куранты» Погодина.

На фестивале участвуют 12 театральных коллективов Польши.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября в 3 часа дня в Центральном Дворце культуры состоится городской съезд общественности по вопросам воспитания детей.

Регистрация делегатов с 2-х часов дня.

Кроме делегатов, приглашаются руководители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, директора школ, председатели родительских и уличных комитетов, женсоветов, руководители детских комнат.

ГК КПСС,
ГОРИСПОЛКОМ.

Около пяти лет я работаю на монтажном участке шахты «Комсомолец».

«Ах, уж этот монтажный!» нелестно отзывались о нем когда-то. Дисциплины на участке никакой не было. Прогулы считались обычным явлением. Соблюдение правил техники безопасности находилось «на высоком уровне». Больше всего травм «поставил» наш монтажный участок. Здесь за два года сменилось четыре начальника. Причем, ни один из них не пытался наладить дисциплины...

Обидно было... Еще бы не обидно, если коллектив, в котором работает, называют в глаза «штрафной дивизией».

Два года назад начальником участка был назначен И. В. Шенцов. С его приходом на участке все изменилось, будто заново коллектива организовался. Новый начальник начал серьезную борьбу с нарушителями дисциплины и прогулщиками. Но он не только отчитывал провинив-

Годовой план— досрочно!

ПРЕЖНИМ КУРСОМ

Дорога длиною в год для горняков шахты «Комсомолец» за кончится раньше, чем будет оторван последний листок календаря. Отчетливо виден на старте год 1965-й.

В предпраздничном соревновании трудающиеся шахты добились нового крупного успеха. Из забоев только в октябре выдано сверх плана столько угля, что потребуется 300 железнодорожных вагонов для его перевозки.

Отшумели праздники, отдохнули горняки. Отличную ревизию провели всему оборудованию и машинам механизаторы. Пришли в забои очистники и проходчики, и снова потоком пошел уголь на-гора.

Комплексные бригады коммунистического труда И. Канавина и К. Гартмана снова возглавляют движение горняков шахты. Так, в среду каждая из них отправила на-гора из своих забоев более, чем по сто тонн угля сверх плана. Уже в ноябре бригады имеют на своем счету по 700 тонн дополнительного топлива.

Трудающиеся шахты «Комсомолец» идут прежним курсом— добиваться успехов ежедневно, рапортовать Родине о досрочном выполнении годового плана.

Н. ПАВЛОВ.

Первый послепраздничный

Отпраздновали горняки славную 47-ю годовщину Октября, и снова начались трудовые будни. Как до праздника, так и после горняки работают высокопроизводительно. Сверх плана 9 ноября было добыто 398 тонн угля.

Особенно хорошо потрудилась 3-я смена. Через ствол поднято 669 вагонов угля. Это 22 партии. Их подвезли машинисты электровозов тт. Галкин, Ерохин, Меркульев и Рябов. С нарастающим потоком угля отлично справлялся машинист опрокидки тов. Лидер. Высокопроизводительную работу транспортной бригады организовали подземный диспетчер тов. Акулов, горный мастер тов. Кадошников.

Выдающегося успеха 9 ноября добились работницы породного комплекса. Они за сутки переработали 195 вагонов породы. Это 1.250 тонн. Тогда как в обычные дни породный комплекс шахты перерабатывает по 900 тонн. Среди работниц этого комплекса отличились тт. Дегтирева, Кирдунова и Степашина.

Так закончился первый трудовой день шахты имени Ем. Ярославского на 48-м году существования Советской власти.

И. СЕМЕНОВ.

Дела пошли на поправку

Долгое время участок № 2 шахты «Полысаевская-3» оставался в долгу перед государством. Затопление лавы, аварии с механизмами—все это мешало работе.

Коллектив второго перебрасывали на другие участки, а это, до некоторой степени, расходжало горняков. Находились такие, кто пугался трудностей, создавшихся в лаве № 6.

Много пришлось поработать отделу главного инженера по восстановлению прежних условий на участке, а он ранне был в числе передовых.

В октябре горняки начали выправлять положение, люди повернули в себя, стали больше следить за механизмами, управлением кровлей.

Коллектив в прошлом месяце работал значительно лучше и выдал сверх плана более 700 тонн угля.

Сейчас у горняков есть все возможности покончить с отставанием. В лаву вводится металлокрепь, а это большое подспорье в работе забоя.

А. КОРКИШО.

Второе рождение участка

шился. При таком подходе к делу порядка не наведешь! Он побывал на квартирах почти у всех рабочих, знакомился с бытом, советовался, а иногда и ходатайствовал о материальной помощи.

Наверное, коммунисту И. В. Шенцову не впервые встречаться с такими трудностями. Он не оробел. И участок вывел в передовые. В настоящее время коллектив участка борется за звание коммунистического труда. Двенадцати рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда. За хороший и качественный монтаж новых лав участок завоевал всеобщее признание на шахте.

И теперь не стыдишься своего участка. Теперь никто с пренебрежением не бросит: «Ах, уж этот монтажный!». В достижении успехов нужно отдать должное И. В. Шенцову. Это с его помощью участок будто заново родился.

Н. ТРУНОВ, бригадир монтажного участка.



Проходческая бригада тов. Решетникова с 6-го участка шахты «Журинка-3» из месяца в месяц перевыполняет план проходки вакуумного ствола. По итогам работы за сентябрь шахтный комитет присудил ей переходящее красное знамя. Накануне праздника Октября бригада одержала новую победу—выполнила годовой план.

На снимке: члены бригады (слева направо) сидят: проходчик И. П. Даниленко, бригадир П. Д. Решетников, проходчик П. И. Ребякин, стоят: проходчик И. А. Бредихин, горный мастер А. Я. Кречетов, мастер-взрывник А. М. Кудашкин.

СОВРЕМЕННЫЕ ХЛЕСТАКОВЫ

Может быть, этот заголовок и разковат. Но другими словами руководителей Байкальского шахтостроительного управления и не назовешь. Их обещания близнец-братья обещаниям известного гоголевского персонажа Хлестакова. Еще в мае этого года городская газета критиковала руководителей управления за то, что они не занимаются внедрением на стройке новых прогрессивных форм организации труда, в частности, разговор шел о хозяйственном расчете и аккордно-премиальной системе оплаты труда рабочих.

Критику они признали правильной. Об этом можно судить хотя бы по тому, что вскоре после опубликования корреспонденции, в редакцию за подпись руководителей управления поступил ответ, в котором черным по белому было написано,

что на стройке создаются хозрасчетные бригады, а также вводится аккордно-премиальная система оплаты труда. А потом в управлении в конце мая прошло открытое партийное собрание, в постановлении которого все отделы и руководители, в том числе и в первую очередь партийное бюро, обязывались заниматься внедрением хозяйственного расчета и аккордно-премиальной системы.

Казалось, вон сдвинут с места. Тем более сразу же после собрания увидел свет емкий приказ начальника стройуправления, которым все объекты были распределены за бригадами. Бригадам выдали специальные книжки учета. Но на большее у тов. Алферова и его ближайших помощников сил не хватало. За работой бригад никто не следил, никто не давал им планов-заданий. Точно такая же судьба оказалась и у аккордно-премиальной системы оплаты труда. Фактически на стройке после партийного собрания ничего не изменилось.

О хозрасчете, аккордно-премиальной системе оплаты труда в течение последних шести месяцев в управлении идут пустые разговоры. Здесь нет и не было хозрасчетных бригад. Правда, секретарь партийного бюро тов. Дунаев приводит в качестве примера бригаду тов. Чевтаева. Заявляет, что ежемесячно показатели ее работы сообщаются в трест «Ленинскшахтострой». Но на поверку оказалось, что это самая настоящая липа. Бригада Чев-

таева является хозрасчетной только на бумаге. За шесть месяцев в управлении ни разу никто не подводил итоги работы этой бригады, не интересовался ее делами. Кроме секретаря партбюро тов. Дунаева, ни один работник отделов—планового, нормирования и бухгалтерии — не считает эту бригаду хозрасчетной. Начальник отдела нормирования тов. Бородинов откровенно сказал:

— Мне стыдно было передавать сведения о бригаде Чевтаева, как о хозрасчетной, в трест. Теперь я этого не делаю, потому что бригада никогда не была хозрасчетной. Такое же мнение и у плановиков.

Проверяем выполнение партийных решений

Надо сказать, что решение майского собрания оказалось пустой горильей. Ценность его заключается только в том, что партбюро поставило очередную птичку в планах своей работы. Дела на стройке не улучшились, а наоборот — ухудшились. За девять месяцев перерасходовано более 206 тысяч рублей государственных средств. Только перерасход по материалам составляет почти тридцать восемь тысяч рублей. Вот вам и хозрасчетные бригады, вот вам и экономия материалов и снижение себестоимости строительства!

Не выполняется на стройке и плановое задание по производительности труда. За десять месяцев она составила всего восемьдесят семь процентов. Каждый шестой рабочий управления не выполняет норму выработки. А об аккордно-премиальной системе оплаты труда вообще не приходится говорить. Это настоящая целина для управления.

В сентябре, когда байкальцы, как говорят, свели последние цифры очередного отчета и еще (уже в который раз) увидели, что стройка работает хуже некуда, был создан технико-экономический совет. Здесь опять шли большие дебаты. Все ответственные работники управления, коло-

ти себя в грудь, начали убеждать друг друга, что надо создавать на стройке хозрасчетные бригады. Сколько длились эти дебаты и в какой форме они проходили, не так уж важно.

Но главное то, что после них, 18 октября, в управлении опять появился приказ начальника стройки т. Алферова о переводе в ноябре бригад на хозрасчет. Приказ особенный. Это настоящая инструкция. Он отвечает всем требованиям. В нем конкретно указано, когда перевести бригады на новую организацию труда и кто из работников управления отвечает за это. Из этого приказа ясно, что из 24-х бригад около десятка должно быть хозрасчетными.

После рождения приказа прошел почти месяц. Что сделано на стройке по внедрению хозрасчета? Абсолютно ничего. Всего-навсего разданы бригадирам книжечки учета работы хозрасчетных бригад. Но до настоящего времени плановики управления не выдали ни одной бригаде плана-задания. Опять здесь попахивает липой (это не отрицают работники отделов). Жизнь на стройке идет туда, куда выведет крикав. В конце месяца будет известно, какая бригада хозрасчетная, то есть, если не будет, у них экономии материалов, то и нечего соваться в хозрасчетные, а если сработают хорошо, — пожалуйста, дверь открыта в новую организацию труда.

Почему так небрежно относятся к выполнению решения партсобрания на стройке? Ответ на этот вопрос дает секретарь партбюро тов. Дунаев: «Просто мы не занимаемся хозрасчетом, дела есть другие... текучка». Очень странный ответ. Чем же занимается в действительности партийный штаб стройки, если он проходит мимо главных, животрепещущих вопросов жизни коллектива?

Нет сомнения, что коммунисты стройки на одном из своих собраний спросят у членов партбюро, почему они не выполняют их указов и своими действиями становятся на одну ногу с Хлестаковым. Если так «заполнять решения партийных собраний», то тогда их нечего принимать, поскольку говорить, зря убивать время.

В. ГОНЧАРОВ.

НОВЫЕ КНИГИ к 95-летию со дня рождения В. И. Ленина

К 95-летию со дня рождения В. И. Ленина Издательство политической литературы выпускает новые книги, посвященные Владимиру Ильичу.

«Таким был Ленин» — вот название сборника, созданного по воспоминаниям родных и друзей Владимира Ильича, его соратников по революционной борьбе, старых большевиков, ветеранов международного рабочего движения. Материалы сборника воспроизводят незабываемый образ Ильича — великого вождя, гения революции, друга, товарища, человека.

Ленин всегда с нами в наших делах, планах — эта мысль пронизывает книгу «Ленин в нашей жизни», подготовленную коллективом авторов, в художественных очерках и рассказах, публицистических выступлениях. Крупные писатели Советской страны показывают, как имя Ленина, ленинские идеи вошли в сознание людей различных поколений, как непрерывно растет влияние ленинизма на жизнь и судьбы народов СССР и всего мира.

Встречам с Владимиром Ильичем, незавидимым днем почти 4-летней работы в библиотеке вождя посвящена книга Ш. М. Манучарьянц «В библиотеке Владимира Ильича».

Выходит в свет также второе издание книги «Воспоминания о Ленине» Н. К. Крупской и другие.

(ТАСС).

АТЛАС НАСЕЛЕНИЯ МИРА

Коллектив Института этнографии Академии наук СССР приступает к составлению обширного «Атласа населения мира». В нем найдет отражение весь круг проблем, связанных с историей размещения народов. Атлас будет состоять из 120—150 карт, характеризующих движение населения земного шара, плотность населения различных районов и городов, структуру и расовый, языковой, возрастной и этнический состав народов всех континентов.

(ТАСС).

ЕЕ ВСЕ УВАЖАЮТ

«Теплые, сердечные слова хочется передать бригаде Марковой и в первую очередь, закройщице Кирличенко, которые в течение трех дней сшили мне пальто. Желаю этому коллективу успехов в работе и счастья в личной жизни», — это одна из многочисленных записей в книге отзывов и предложений ателье мод № 2, расположенному по проспекту Ленина, № 5.

За быстрое и хорошее выполнение заказов, за внимательное отношение к заказчикам, за честный и благородный труд приносят свои добрые пожелания и благодарность посетители работников этого ателье.

В приемной мастерской много людно. Заказчики перелистывают журналы мод, обмениваются впечатлениями. Обслуживает посетителей невысокая энергичная женщина. Спрашиваю у приемщицы заказов. Кто это? Слышишь в ответ, что это закройщица Ольга Дмитриевна Кирличенко. Она сливает хорошей работницей, лучшей из лучших среди своих коллег.

Ольга Дмитриевна вежливо говорит с заказчиками, быстрыми и умелыми движениями рук снимает мерку. Но, прежде чем раскроить ткань, она посоветуется с заказчикой, какой фасон лучше подойдет. Многие заказчики заходят по-

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

смотреть журналы, чтобы выбрать фасон для пальто, но, видя, как работает Ольга Дмитриевна, невольно решают отдать заказ именно ей.

Звонят телефоны, многие с удовольствием обращаются к Ольге Дмитриевне, расспрашивая, какие сейчас в моде пальто. Она всем дает нужный и правильный совет.

Еще во время войны молоденькой девушкой пришла Ольга Дмитриевна в ателье «Швейпром», и из рядовой работницы через несколько лет выросла до мастера. Но Ольга Дмитриевна не останавливается на этом, а продолжает

учиться дальше. Когда открылось новое ателье мод, ее направили туда закройщицей цеха. И вот уже двадцать с лишним лет работает она здесь. Специальность свою любит. Товарищи по работе отзываются о ней так: «Она человек большого и беспрекословного сердца и больших общественных интересов. Щедрая, отзывчивая у нее душа!»

Сейчас Ольга Дмитриевна, прилагает много усилий, чтобы ателье, в котором она трудится, было лучшим в городе.

Г. ПРОКОПОВА.

МАШИНА-СОВЕТЧИК

Электронная управляющая машина широкого назначения «Днепр» введена в действие в цехе этилбензола Горловского азотнокислотного завода имени Серго Орджоникидзе. Она будет управлять технологическими процессами, а пока выполняет обязанности советчика — подсказывает оператору, как более экономично вести режим и получить больше продукции. Непрерывно получая из цеха информацию о поступлении сырья, о температуре

ре давления и другие показания приборов, «Днепр» со скоростью 16 тысяч операций в секунду обрабатывает их, анализирует и обеспечивает выполнение заданной программы.

Применение управляющей машины «Днепр» позволит горловским химикам выпускать дополнительно сотни тонн этилбензола в год, получать более 200 тысяч рублей экономии.

(ТАСС).

Энергию дали... электровозы

Миллионы тонн грузов перевезены по электрифицированной Западно-Сибирской дороге за счет использования энергии выработанной... самими электровозами.

Движущийся под уклоном по инерции локомотив превращается из потребителя тока в его производителя — своеобразную электростанцию на колесах. Только сибирские электровозы с начала года таким способом дали в контактную сеть дороги около ста миллионов киловатт-часов энергии.

(ТАСС).

Станок, равный цеху

За один час вместо рабочей смены можно изготовить сложнейшие штампы, литейные и прессовые формы на вихревокопи-

ровальном станке МА-459. Один такой агрегат полностью выполняет работу инструментального цеха. К его серийному выпуску приступил коллектив Ереванского завода фрезерных станков.

(ТАСС).

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В Целинний край на специально оборудованном самолете «Ил-14» вылетела экспедиция главной геофизической обсерватории имени А. И. Вейкова. Здесь на опытной площадке в 2

тысячи квадратных километров и контрольных площадках исследования позволяют ученым установить значение искусственного воздействия на облака, погоды и почвы, начиная с осени. Это особенно

важно для Казахстана, Целинного края, где в связи с малоснежными зимами для успешного развития сельского хозяйства необходимо увлажнять почвы, начиная с осени. Геофизики уже побывали здесь зимой и летом. Им удалось вызвать искусственным путем снега на площади до 2-х тысяч квадратных метров. На снимке: сборка изгибающегося конвейера.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС



Тульская область. Скуратовский экспериментальный завод Центрального научно-исследовательского и проектно-конструкторского института подземного и шахтного строительства выпускает новые машины и механизмы для разработок горных пород. На заводе заканчивается сборка изгибающегося конвейера с углом поворота до 120 градусов, применяемого на горизонтальных выработках с минимальным радиусом кривизны трассы до 10 метров.

На снимке: сборка изгибающегося конвейера.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

ЛЕТАЮЩАЯ ЛАБОРАТОРИЯ НА ЦЕЛИНЕ

Вести с шахты „Полысаевская-1“

МЕХАНИЗАТОРЫ
ДЕЛЮТСЯ ОПЫТОМ

НАША ЛЕПТА

Коллектив участка № 8 работает в лаве № 52. Он намного перекрыл свое обязательство — выдать сверх плана к 7 ноября 1.500 тонн угля. Нельзя не отметить хорошую работу механизаторов. На участке семь электрослесарей обслуживают комплекс механизмов, состоящий из комбайна «Донбасс-2», ленточных приводов БЛА-250 и РТУ-30, 6 скребковых приводов КСА-1, толкателя ГУАПП и четырех маневровых лебедок для доставки леса.

Работаем в четыре смены, план 600 тонн в сутки. Смазка механизмов жидким маслом распределена по звеням под ответственность горных мастеров, звеньевых и дежурных электрослесарей, что упрощает контроль за состоянием смазки механизмов. Каждый механизатор отвечает за состояние и ремонт закрепленных за ним агрегатов.

Но секрет хорошей работы не только в этом. Самое главное — изучить характер и способности людей, их психологическую и практическую сторону. Строить работу так, чтобы она соответствовала знаниям и практическому навыку людей и выполнялась с любовью. В таком случае работа делается без принуждения, по графику и качественно. Нельзя не отметить таких, как Г. Куратов, слесарь по комбайну, Петр Гриценко, ответственный за ленточные привода студент 5-го курса горного техникума, Г. Шмидт, ответственный за электроаппаратуру, а также звено дежурных электрослесарей и комбайнеров, которые хорошо заботятся о механизмах.

Нашу работу еще тормозит плохое снабжение запасными частями, а особенно такими, как турбомуфты, рабочие звездочки к грузчику ЛГД, которые быстро изнашиваются, но очень редко поступают на склад шахты. Преодолевая трудности, коллектив участка № 8 приложит все силы, чтобы работать достойно.

А. САЗОНИН, механик участка.

Новинки техники

Новолипецкий богатырь

ЛИПЕЦК. (ТАСС). Опробование новой техники началось на Новолипецком азотнокуковом заводе. Это предприятие будет почти полностью автоматизировано. Монтажники установили здесь 12 тысяч различных приборов.

Одна из новейших установок предназначена для выделения из необъятного воздушного океана азота.

Уникальный комбайн

ИВАНОВО. (ТАСС). С главного конвейера завода «Ивторфмаш» сошел первый серийный комбайн БПФ-Эм. Это большая самоходная машина, предназначенная для одновременного фрезерования и уборки торфа пневматическим способом.

Конструкторы объединили в одном агрегате все операции, которые до сих пор выполнялись несколькими торфоуборочными машинами. Предварительные испытания показали, что комбайн на 20–25 процентов производительнее всех существующих торфоуборочных машин.

Автомобиль-самосвал „Урал“

МИАСС. (Челябинская область). На Уральском автомобильном заводе начались испытания нового самосвала «Урал». Грузоподъемность машины семь тонн. Кузов ее рассчитан на 9 кубометров сыпучих грузов. «Урал» снабжен 180-сильным двигателем, который позволяет автомобилю повышенной проходимости развивать скорость до 75 километров в час. Кузов миасского самосвала опрокидывается на три стороны. Это делает его очень маневренным при разгрузке, позволяет использовать машину значительно эффективнее.

«Урал» в основном предназначен для работы в сельском хозяйстве.

(ТАСС).



Новый энергетический гигант Германской Демократической Республики создается в Фечау. Во второй половине ноября этого года предстоит пробный пуск первой турбины электростанции мощностью 100 мегаватт. Еще пять турбин будут установлены в 1965 году, в результате чего общая мощность агрегатов достигнет 600 мегаватт. По окончанию работ мощность электростанции составит 1 200 мегаватт. Вместе с соседней крупной новостройкой в Люббене она будет вырабатывать энергию больше, чем ее произвело в Германии (на территории ГДР) в 1936 году.

На снимке: строительство электростанции в Фечау. На переднем плане — сварщик Рольф Турм.

Фото АДН — ТАСС.

ТРУДОВАЯ ИТАЛИЯ ОТСТАИВАЕТ СВОИ ПРАВА

Ширится мощное забастовочное движение итальянских трудящихся. Из всех городов и к 200 тысяч итальянских жителей приходят известия о все новых выступлениях трудового люда в защиту своих интересов от посягательств со стороны монополий.

Общее число бастующих составляет в настоящее время около миллиона человек. Общенациональную забастовку проводят 300 тысяч рабочих деревенности. Они добиваются заключения нового коллективного трудового соглашения, которое приближено бы их реальному зарплатному плату к уровню, существовавшему в момент заключения предыдущего соглашения.

В борьбу вступают и миллионы итальянских крестьян, требующих проведения всеобщей аграрной реформы — наделения землей тех, кто ее обрабатывает.

В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Бригада Александра Шмакова самая молодая на шахте и работает она на самом молодом участке — одиннадцатом. Но молодому коллективу выпала довольно сложная задача — освоить комплекс ОМКТ-4 в лаве № 81-бис. Мы уже сообщали, как горняки боролись с трудностями, как впервые перевыполнили план. Это был перелом. Люди повернули технику работать. Производительность труда на выходе достигла 20 тонн — в два раза больше, чем в лаве с комбайном «Донбасс».

Замечательно трудятся звенья Ивана Первушкина и Николая Албанова. Они берут за смену по 2,5—3 цикла. Комбайнеры Кузьма Николаенко и Илья Гараев «приучили» машину. Слушается она их! Четко работает и гидравлика.

Уже начальник участка Н. Т. Зражевский более смело выражает свою надежду:

— Придет время и по

тысяче тонн в сутки будем выдавать.

Чтобы работать без аварий, на участке организовали ремонтную смену. Это помогло. Неполадок почти не стало, конечно, сказался здесь и накопленный горняками опыт.

Один из недостатков комплекса — большая пыль в лаве. Надо как-то ее уменьшить. Горняки теперь пред-

варительно увлажняют пласт специальным насосом. На комбайне будет установлен пылеотсос. Коллектив ищет выход, как разбивать большие комки угля, которые доставляют рабочим немало хлопот.

Решали сделать специальное приспособление для разбивания комков. Все это говорит о том, что новая техника отдана в надежные руки. И мы еще увидим, как бригада Александра Шмакова будет добывать за сутки по тысяче тонн угля.

Б. ЛУКИН,

рабкор.

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

КУБА ГОТОВИТСЯ К УБОРКЕ ТРОСТНИКА

По всей Кубе развернулась подготовка к уборке сахарного тростника. В различных провинциях страны работают школы и курсы по подготовке комбайнеров и бригадиров. Успешно идет сборка поступающих из Советского Союза комбайнов для уборки тростника. На кубинских плантациях в предстоящем сезоне будут работать пятьсот советских комбайнов.

(ТАСС)

Требование трудящихся ФРГ

Обострившееся в последнее время положение в каменноугольной промышленности Западной Германии грозит вылиться в забастовку. Третий раз закончились безрезультатно переговоры между предпринимателями и профсоюзом горняков. Профсоюз требует повышения зарплат горнякам в Рурской области на 9 процентов.

Положение в каменноугольной промышленности обостряется еще и тем, что предприниматели намерены закрыть 31 шахту в Рурской области. В Дортмунде, Реклингхаузене, Херне, Бохуме и ряде других индустриальных центров Рура прошли массовые митинги и демонстрации горняков, которым «рationalизация» грозит безработицей.

Увеличения заработной платы и продления срока отпусков требуют также 230 тысяч рабочих металлургической промышленности Северного Рейна — Вестфалии.

(ТАСС).

ЗАПУСК В ИОНОСФЕРУ ЯПОНСКОЙ РАКЕТЫ

Научно-исследовательский институт космических полетов при Токийском университете осуществил успешный запуск двухступенчатой ракеты, предназначенной для изучения магнитного поля ионосферы. Ракета высотой в 7 метров и весом в 359 килограммов упала в море в 174 километрах от места запуска после шести минут 12 секунд полета. Она достигла высоты 145 километров.

(ТАСС).

НАСЕЛЕНИЕ ЛИВАНА

По данным центрального статистического управления при правительстве Ливана население страны на 31 декабря 1963 года составило 2 миллиона 27 тысяч 300 человек.

(ТАСС).

Торговый флот ПОПОЛНЯЕТСЯ

Торговый флот Чехословакии пополнился двумя океанскими судами, построенными на польских верфях. Новые суда будут курсировать между портами социалистических стран Европы и государств Латинской Америки. В настоящий время торговый флот Чехословакии насчитывает 15 океанских судов. Общий тоннаж морского флота страны превышает 120 тысяч тонн.

Основы политики не изменяются

Новый премьер-министр Японии Эйсаку Сато заявил, что основы политики, возглавляемой им нового японского кабинета, не изменяются. Я буду продолжать линию Икэда, сказал он, выступая на первой после своего избрания пресс-конференции.

ЗА 2 ГОДА — 2.742 ПРОВОКАЦИИ

2.742 провокации были организованы со стороны Западного Берлина на государственной границе ГДР за последние два года. 268 раз провокаторы открывали огонь по территории ГДР, 953 раза забрасывали на территорию ГДР бомбы и взрывчатку. В результате этого были ранены многие пограничники Национальной народной армии ГДР.

Наступление на жизненный уровень

Депутаты-коммунисты и представители других оппозиционных партий подвергли резкой критике законопроект об увеличении так называемого «всехоющего налога на поступление», рассмотрение которого началось в палате депутатов итальянского парламента. Этим налогом облагаются все акты купли и продажи. Депутаты отмечали, что увеличение налога еще более скратит покупательскую способность широких масс трудящихся. В результате повышения этого налога ежедневные расходы населения возрастут на 3 миллиарда 300 миллионов лир.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

12 ноября 1964 г. № 223, стр. 3

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СПАСИБО ТОВАРИЩАМ

В этом небольшом письме мне хочется поблагодарить своих товарищеских профсоюзных организаций за заботу обо мне.

Специальности у меня нет, в жизни приходилось исполнять разные работы. Была разнорабочей, потом пять лет вахтчиком, а с 1951 года работаю посудницей в столовой № 6. В последние годы стала чувствовать недомогание. Товарищи по работе на профсоюзном собрании единогласно решили дать мне путевку на курорт. Председатель месткома профсоюза В. И. Носкова хлопотала обо мне перед вышестоящим профсоюзным комитетом.

В прошлом году я ездила лечиться в Горячинск. В этом году лечение продолжу — вновь получила путевку в санаторий.

Хочется сказать большое спасибо своим товарищам за их чуткое отношение к людям.

К. БОРЦОВА.

Вор схвачен за руку

Год тому назад, накануне Октябрьского праздника, горняки шахты имени С. М. Кирова сбились в клуб «Дружба», чтобы отметить достижения лучших своих товарищеских, послушав концерт, повеселиться. Празднично закончился вечер, и веселые семьи шахтеров разошлись по домам. Заведующий клубом решил еще раз осмотреть опустевший зрительный зал. Привычно сияла на потолке зала люстра, ряды кресел были пусты. Но что это? — на месте тяжелого плюшевого занавеса жалко болтались обрывки его. Чья-то безжалостная воровская рука в спешке вырвала треть занавеса и унесла.

На месте преступления посыпали оперативные работники, были опрошены десятки лиц, но исчезнувшего куска занавеса так и не могли разыскать.

Может быть, так и осталось бы это преступление не раскрытым, если бы одно обстоятельство не натолкнуло общественности и участкового уполномоченного на одну деталь. С некоторых пор работники детсада № 34 шахты имени С. М. Кирова стали замечать исчезновение игрушек и мелких вещей. Так, пропала авторучка, детская шерстяная кофточка. Вскоре обнаружился и похититель всех этих вещей. Им оказалась ученица 33-й школы Света Паршикова. Приходя в детсад за своим младшим братишкой Юрием, она успевала «захватить» с собой и покраившуюся ей вещичку.

Однажды шестилетний Юра разоткровенничался и рассказал воспитателям, где дома у них хранятся игрушки из детсада и мелкие вещи. Юра ничуть не сорвал и не прибавил от себя. Все оказалось на месте, приобретенным аккуратно мамашей Юры и Светы Файнной Парши-

Н. ЛОМОВ.

Коллектив учителей школы № 33 выражает глубокое соболезнование Кудряшовой Наталье Максимовне по поводу смерти ее мужа

КУДРЯШОВА
Василия Степановича

Исполком городского Совета ОБЯЗЫВАЕТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМАШИН И МОТОЦИКЛОВ

всех марок зарегистрировать их в горкомхозе до 25 декабря 1964 года.

Регистрация производится с 2 ноября 1964 года ежедневно с 8 часов утра до 6 часов вечера.

ГОРИСПОЛКОМ

Электроламповому заводу ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и техники — механики, инженеры и техники по технологиям силикатов, токари, фрезеровщики, газосварщики, агент снабжения.

ОБЕЩАНИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Жилые дома ЖКО шахты им. С. М. Кирова №№ 26, 28, 30, 32, расположенные по проспекту им. Кирова и на площади Победы, содержатся в плохом санитарном и пожарном состоянии. В подвалах этих домов расположены кладовые жильцов и различные склады «Книготорга», конторы связи.

Электропроводка в подвалах пришла в ветхое состояние и эксплуатируется с грубым нарушением электротехнических правил и норм, а именно: имеются оголенные места провода. В электрощитах применяется некалиброванная электророзетка (жучки, проволока и перемычки). Электрощитовые и групповые щитки открыты. Отдельные владельцы проводят свет в свои кладовые различными марками проводов.

В подвалах скопилось большое количество мусора и хлама. В складах «Книготорга» мусор и бумажные отходы не убирались годами. Двери подвалов на замки не закрываются, туда имеется постоянный свободный доступ для посторонних людей.

В нашем городе уже имелись случаи пожаров в подвалах жилых домов, что является опасным для жильцов, проживающих на верхних этажах. При случае пожара, в подвале,

выход из которого соединен с общей лестничной клеткой, происходит задымление. И эвакуация жителей с этажей, в случае пожара, невозможна.

Однако, несмотря ни на какие требования и предупреждения органов пожарной охраны, некоторые руководители пренебрегают ими и свои обещания не выполняют. Начальник ЖКО шахты имени С. М. Кирова тов. Черников и директор «Книготорга» тов. Макаров обещали привести подвалы и склады в надлежащее пожаробезопасное состояние к 6 ноября этого года, но до сих пор ничего не сделано.

На углах этих домов висят таблички: «Жители дома борются за коммунистический быт» и еще написано, что ответственным является домоуправ ЖКО тов. Попова.

Давно пора навести порядок в содержании подвалов в жилых домах ЖКО шахты имени С. М. Кирова. Если с этими вопросами не может справиться начальник ЖКО тов. Черников, то этим делом надо заняться начальнику шахты тов. Прохорову. А как же иначе? От обещаний пора переходить к делу.

А. ВОХМЯНИН,
старший инспектор
госпожнадзора.

За громкими фразами — равнодушие!

Было все... Было и распоряжение зам. председателя Кузбасского совнархоза тов. Цикинина, и два приказа по тресту «Ленинуголь». Один в 1962 году и второй в начале 1964 года. Было много обещаний, особенно со стороны начальника отдела рабочих кадров тов. Толстухина. И все это сводилось к одному — переселение жильцов из дома № 22 по улице Белинского закончить к октябрю 1963 года. Потом — другой срок: к 1 октября 1964 года.

Нельзя сказать, что ничего не сделано. Из дома переселено десять семей. Но вот пять семей в доме, точнее, в развалине, живут и сейчас. Кто они? Это рабочий шахты «Журин-

ка» тов. Акулиничев, парализованная пенсионерка тов. Торопова и три семьи, не имеющие непосредственного отношения к угольной промышленности. Но это тоже люди, живые советские люди, и о них должен кто-то подумать.

А жить в этом доме, особенно в зимнюю пору, вряд ли возможно?

Зима уже пришла, оставить этих людей в этом доме — просто бесчеловечно! Этот вопрос нужно решить немедленно, потому что в этих семьях имеются малолетние дети.

В. ЗАГОРОВСКИЙ,
сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс»
и «Ленинский шахтер».

ОТДЕЛ НАХОДОК

Ученица 8-го класса «А» школы № 21 Вера Жакун написала на автобусной остановке в поселке Дачном студенческий

билет на имя Жуиной Александры Ефимовны. Билет можно получить в редакции городской газеты.

Ленинскому шахтомонтажному управлению № 2 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ слесари-монтажники, слесари-электромонтажники и кочегары.

Ленинск-Кузнецкой грузовой АТК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ прораб и каменщики. Обращаться: пер. Ледниковский, № 6, 2-й этаж, отдел кадров.

Тресту «Ленинскшахтострой» ТРЕБУЕТСЯ: старший бухгалтер-ревизор с окладом 100 рублей в месяц.

Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: пиломатериал (плахи), стекло оконное, дрань штукатурную, штакетник, краску для пола, электроинструмент, горбыль шипальный, половую плитку, дощечку для обшивки домов. Здесь же ТРЕБУЕТСЯ грузчик-экспедитор, рабочие по ремонту тары.

Обращаться: лесоторговая база в районе электролампового завода.

Ленинскому заводу железобетонных изделий СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу старший бухгалтер по производству, механик, начальник производства и мастера по деревообработке. Обращаться в отдел кадров с 9 до 5 часов.

Шахтомонтажному управлению № 2 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: МУЖЧИНЫ в возрасте 20 лет и выше. Принятые на работу посылаются на курсы по подготовке по специальности — монтаж технологического оборудования шахт. Срок обучения 4—6 месяцев. Обращаться: ул. Энгельса, 2-я (около школы № 2).

Правление городского общества мичуринцев ОБЯЗЫВАЕТ всех членов общества перерегистрировать свои участки садов с 15 ноября по 1 января с. г., имея при себе членский билет и паспорт. Перерегистрация производится ежедневно с 11 до 6 вечера, без выходных.

«Советское радио и телевидение»

В журнале «Советское радио и телевидение» на 1965 год будут освещаться вопросы теории и практики, методики и истории радиовещания и телевидения Советского Союза и стран социализма, а также состояния радиовещания и телевидения в других зарубежных странах.

В журнале имеются разделы: «Организаторская работа радио и телевидения», «Вопросы нашей профессии и мастерства», «Обсуждаем. Предлагаем. Соглашаемся, Спорим», «Радио. Жизнь. Поиски», «Проблемы», «Мастера радиовещания и телевидения», «Вопросы теории радиовещания и телевидения», «Телевидение. Жизнь. Поиски. Проблемы», «Корреспондентские будни», «Рецензуем передачи», «Литературная страница», «Сатира и юмор», «Техника радио и телевидения», «В районах. На заводах. На стройках», «Страницы истории радиовещания и телевидения».

В разделе «Наши передачи» читатели смогут познакомиться с лучшими текстами радиопередач и телевизионными сценариями, прокомментированными либо их авторами, либо опытными режиссерами.

Кроме материалов работников радио и телевидения, в журнале будут печататься статьи видных мастеров кино и театра, режиссеров и артистов, писателей, кинокритиков и искусствоведов, деятелей науки и культуры.

Значительно расширяется отдел «Радиовещание и телевидение за рубежом».

Журнал выходит ежемесячно в красочных обложках, с фотоподдикстриями.

Подписная цена на год — 2 руб. 40 коп.

Подписку на журнал «Советское радио и телевидение» проводят общественные распространители.

Редакция журнала «Советское радио и телевидение».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Товарищи пропагандисты!

16 ноября с 17-00 до 20-00 в библиотеке ГК КПСС проводится консультация по очередной теме занятий.

Идеологический отдел ГК КПСС.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм (2 серии сразу)

ТАКОВА СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

(Дети до 16 лет недопускаются)

Сеансы: 12-00, 4-30, 7-00, 9-30.

ЧАПАЕВ

Сеансы: 10-00, 2-30

Малый зал

БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ (Дети до 16 лет недопускаются),

Сеансы: 3, 5, 7

«СИБИРЬ»

ТУДОР (1 серия)

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00

«РАССВЕТ»

ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

Сеансы: 2, 4, 6, 8

«РОДИНА»

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-20

«РЕКОРД»

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

Сеансы: 3-00, 5-30, 8-00.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.